

Un mes ... 225 ptas.
Fuera: trimestre ... 8'00
Extranjero: semestre ... 16'00
NUMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

OFICINAS: AVENIDA MENDEZ NUÑEZ, 21
TALLERES: MESTRE MARTINEZ, 10
APARTADO DE CORREOS, 162
TELEFONO 1623 (OFICINAS)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

MIÉRCOLES 17 DE MAYO DE 1933

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

NO HAY SALVACION

UNA MANIOBRA ENTRE BASTIDORES

Se alza el telón en el teatro parlamentario antes de tiempo y nos muestra la escena en plena maniobra de tramoyistas. Están montando la escena. Los tramoyistas—como siempre—han sido Prieto y Largo Caballero. Vieron el peligro de que Besteiro pudiera presidir un Gobierno distinto al actual para facilitar la salida de los socialistas...

CONVERSACIONES DE ACTUALIDAD

El señor Ventosa nos dice que el Gobierno Azaña no puede subsistir

LA POLITICA ECONOMICA QUE SE PRACTICA ES DESASTROSA. LAS POSIBILIDADES DE UN TRIUNFO DE LA «LLIGA» EN LAS PROXIMAS ELECCIONES

Aprovechando la presencia del exministro de Hacienda en Madrid con ocasión de un discurso que ha pronunciado para fijar sus puntos de vista respecto de tema tan interesante como «La economía española» hemos requerido al señor Ventosa para que nos exponga sus juicios en orden a la actual situación de la política catalana, a la forma en que él ve el panorama político español y especialmente a su impresión sobre los problemas de carácter económico planteados a la hora presente en el ámbito nacional. El señor Ventosa ha accedido amablemente a la demanda y he ahí lo que nos ha dicho en respuesta a nuestras preguntas: —Me interroga usted sobre la situación política en Cataluña y mi contestación no puede ser más rotunda. Creo ahora, más firmemente que nunca, en el triunfo de la Lliga. Hemos reorganizado el partido y le hemos dado un nuevo impulso. Se hace una propaganda intensísima. Como muestra, solo le diré que en el último resumen mensual de actuación, registramos 131 actos políticos en un espacio de veinte días. La acogida que se presta a los hombres de la Lliga es cada vez más entusiasta. Es la mejor demostración de la reacción que se ha operado en Cataluña. Yo le aseguro que si se celebran allí unas elecciones generales el triunfo será nuestro. —¿Se celebrarán pronto las elecciones para concejales? —Yo creo que las de las vacantes del artículo 29 se celebrarán en Cataluña al mismo tiempo que las generales para renovar los municipios. Hay un plazo de tres meses, a partir del próximo día 25, en que serán designadas las comisiones gestoras. Estas comisiones se van a nombrar con arreglo a un procedimiento automático que dá en todos los pueblos el triunfo a la Esquerreta. Serán elegidos tres gestores para cada Ayuntamiento. Uno, del partido, que más número de votos obtuvo en las elecciones que se celebraron para el Parlamento catalán. Otro, del partido que siguió en votación. Y un tercero, designado libremente por el Consejero de Gobernación de la Generalidad. De modo que, lo mismo en los pueblos en que la Esquerreta triunfó, que en aquellos en que el éxito fué para la Lliga, la mayoría será para ellos, ya que la designación gubernamental se hará en favor de la Esquerreta. Pero esto es igual. Aunque tengan en su poder las comisiones

LAUDABLE INICIATIVA

Para mejorar los servicios benéficos provinciales

Los radioyentes alicantinos tendrían ocasión el pasado viernes de escuchar una conferencia del señor Armengot, en la que glosó la vida del niño pobre, refiriendo sus observaciones obtenidas en una visita al Hospicio. Terminó el señor Armengot con un llamamiento a los caritativos sentimientos de los radioescuchas para que, contribuyeran a una suscripción destinada a la adquisición de aparatos de «radio» para los establecimientos benéficos provinciales. Recogida la iniciativa por el Presidente de la Diputación, reunió en su despacho oficial a los representantes de la Prensa local, exponiendo su criterio favorable al fomento de esta suscripción; pero bien entendido que su producto sea para mejorar servicios y existentes o instalar otros nuevos, pues la Corporación Provincial no ha de oporarse nunca en esta donación voluntaria del público para rehuir los deberes que le competen en orden a estas necesidades benéficas. Así se convino por todos los presentes que sinceramente se ofrecieron para cooperar al mayor éxito de la obra iniciada, recabando el máximo auxilio de todos los ciudadanos, para procurar una copiosa recaudación que se momento sirva para instalar aparatos de «radio» en las Casas de Beneficencia, Hospital, Manicomio e Instituto de Ciegos, y más tarde pueda facilitar la adquisición de un cinematógrafo para los asilados, o bien para instalar unos bien dotados talleres para enseñanza industrial, u otros servicios análogos en unos u otros establecimientos provinciales. Los fondos serán administrados autónomamente, distribuyéndose en uno a otro establecimiento, según la urgencia que reclame cada necesidad que se advierta. DIARIO DE ALICANTE se adhiere con satisfacción a esta iniciativa y encarece a todos los ciudadanos que pongan a contribución su buen deseo y su dinero, en la medida que les sea posible, para llegar a la realización del simpático

El discurso de don Melquiades

En el discurso que pronunció don Melquiades Álvarez—y basta el nombre para no necesitar adjetivos—aludió a todos los aspectos del problema político. En una parte, se refirió a la Justicia, para aludir a los Tribunales, que antes de fallar tienen que estar mirando a la cara del ministro; en otra, a la «revolución», para recordar el acierto con que la enjuició Lerroux y la estolidez con que la tratan los que nos gobiernan, que se fingen revolucionarios para no caer en la apostasía; en otras, a las dictaduras y a las democracias, para referirse a las dictaduras parlamentarias y recordar aquella frase de Voltaire, que decía: «Prefiero ser gobernado por un león, a serlo por doscientos ratones»; en otra, a la propiedad, para recordar que es tan antiguo como el derecho—y no nuevo, como suponen los gobernantes—, el criterio de que la propiedad debe cumplir un bien social... Aludió a muchas cosas. Recogió muchos hechos, entreverando el humorismo con la crítica severa y la sátira con el juicio reposado. Todo lo hizo pasar por el cedazo de su crítica. Hechos y hombres desfilaban por frente a los asambleístas tal y como unos y otros son; dándonos la dolorosa impresión de que no quedo bien la simbólica balanza de Astrea y se achicaron tanto los gigantes estadistas que nos gobiernan, que no pasan de unos hombrecillos del Poder, un poco engreídos.

¡No juguemos con el nitrógeno!

No juguemos, no, con el nitrógeno, porque es peligroso. Creemos firmemente que el intento de crear el monopolio para la industria de los nitratos, no va a prosperar por muchas razones. Pero como el diablo las carga y pasamos por un período en que las razones no se cuentan, de ahí que demos la voz de alarma y digamos: ¡cuidado con los nitrógenos! Porque da que pensar que periódicos como «El Sol» entonen ahora un canto a las excelencias del monopolio, cuando hace cinco años combatió con ahínco ese mismo intento... No prosperará, repetimos, el proyecto, porque en esta región se levantarían muchas fuerzas—y muy poderosas—contra él. Pero conviene no abandonar el puesto de centinelas, para que no puedan abrirse paso subterfugios—sutilmente disfrazados de razones—como ese que se relaciona con la contingencia de una guerra que, si no podía tener valor antes, menos lo puede tener ahora, que por el artículo 6 de la Constitución, «España renuncia a la guerra como instrumento de la política nacional».

No. ¡Son ya demasiados monopolios! Sabemos que no les parec lo mismo a alguno de los señores que integran el «Comité regulador de la Economía Nacional»; como no ignoramos tampoco que se «trabaja» cerca del ex concejal madrileño del año 27 (subsecretario hasta hace poco de Agricultura), señor Vallente, y de otros señores, de antaño partidarios del intento, para llevar agua al molino de ese monopolio. Pero seguimos aferrados a la creencia de que no se hará. ¡Tiene demasiado peligro eso de venir a decirle al labrador valenciano que, por causa del monopolio, el saco de abono de sulfato de amoníaco ya no le va a costar cerca de 30 pesetas, por ejemplo, sino 57 y pico! Por eso no creemos en que se llegue al monopolio, aunque creamos que debemos seguir vigilantes. ¡Por si acaso!

Propague «EL DIARIO» «SI NON E VERO»...

Sutilezas e ingenuidades

Don Miguel de Unamuno, que es un hombre terriblemente distraído tiene genialidades casi infantiles. Los alumnos de su cátedra, tenían la costumbre de colocar los sombreros en un banquillo del estrado. A don Miguel aquel promontorio informe de sombreros le ponía nervioso. —Ruego a ustedes—dijo en una ocasión a sus discípulos—que no pongan ahí el sombrero. Pero a pesar de este ruego, raro era el día en que, o por no haber estado presente cuando el señor Unamuno hizo la manifestación, o por olvido, no se colocaban uno o dos sombreros en el banquillo referido. Y don Miguel todos los días había de reiterar la indicación, cada vez más molesto por la desobediencia. Un día al entrar en la cátedra el señor Unamuno impensada y distraídamente dejó su propio sombrero en el lugar prohibido. De pronto, y mientras explicaba la lección sus ojos repararon en el sombrero. Hizo un año en su discurso y severo preguntó: —¿De quién es ese sombrero? Y como nadie respondiera, enfadado y enérgico ordenó: —Señor Fulano, haga el favor de tirar ese sombrero al patio; así su dueño será más obediente a las indicaciones y a los ruegos reiterados del catedrático. Y el señor Fulano, entre el general regocijo, cumplió la orden de su profesor. Durante una de las sesiones del Congreso Socialista que acaba de celebrarse en Madrid, Wenceslao Carrillo sostuvo un vivo diálogo con otro significado socialista al que acusaba de algo que en este momento no puede interesarnos. Aunque Wenceslao Carrillo es hombre listo y fácil de palabra, cuando lanzó su acusación contra su correligionario los congresistas vieron claramente quién había de salir victorioso en el debate que se planteaba, porque el acusado tiene justa fama de hábil e inteligente. Aludiendo a este último alguien dijo: —Le va a hacer polvo. Wenceslao no tiene razón ni puede plantar cara a su adversario tan terrible. Ya verán ustedes como se lo traga. —No tanto—objeto un amigo de Carrillo. —¿Que nó?—insistió el otro—. Le digo a usted que se lo come. A él... y a dos Carrillos. Cuando aquel inolvidable señor Bahamonte, vizconde de Matamala y presidente de la sala tercera del Tribunal Supremo fué ministro de la Gobernación, por obra y gracia del insepulto García Prieto que quería hacer unas elecciones honradas, tuvo que presidir la sesión inaugural del Colegio de Médicos de Madrid. El discurso de apertura trataba de una cuestión de Higiene. Como es costumbre, el ministro de la Gobernación tuvo que hacer el resumen de los discursos. —Yo, señores—comenzó diciendo el vizconde— sé en punto de Higiene que es muy conveniente lavarse los pies, cuando menos una vez cada quince días, pero si me exigis mayores explicaciones técnicas no podré ofrecérsela. Yo, la verdad, de Higiene, no sé gran cosa; pero ¡en la sala tercera del Tribunal Supremo quisiera cogérsela a ustedes!

EL INSTITUTO DE ELCHE

Para don Leopoldo Tortosa, de la F. U. E. Lamentamos no haber tenido noticia, hasta hoy 14 de mayo, del artículo que Leopoldo Tortosa, de la F. U. E. alicantina, publicó el día 4 con el título «El Instituto de Elche». Si nosotros fuéramos unos chiquillos fácilmente irritables, estaríamos en el como de la indignación, al ver que en dicho artículo, desde la primera línea hasta la última, no hay ninguna afirmación exacta, y si en cada una de ellas una calumnia contra nuestro director, de las que enérgicamente protestamos. Por lo del aspecto jesuítico que el articulista atribuye al presidente de nuestro claustro, no discutiremos con el señor Tortosa; cada uno puede ver y comentar el aspecto de los demás según le parezca; pero en cuanto a afirmar que es de tendencia reaccionaria en el ejercicio de su misión, no podemos consentirle los que lo conocemos; como no podemos tolerar la otra afirmación, re que «obra en completo de acuerdo con sus costumbres de auxiliar de seminario, ocupación que ha tenido gran parte de su vida». Le conviene al señor Tortosa informarse antes de lanzar un embuste a la publicidad, de que el señor Marín y Peña, de donde ha sido auxiliar durante cuatro años (y los cuatro anteriores había sido ayudante del mismo sitio) es de la Universidad de Zaragoza, que según nuestro entender no es un seminario. «La más leve falta—continúa el articulista—es lo suficiente para que en uso de lo que él llama su autoridad, haga perder la matrícula al pobre desviado. En su arbitrariedad ha llegado a castigar con la pérdida de curso...» ¡Señor Tortosa! ¡Haga el favor de enterarse! El director del Instituto de Elche no ha tomado por sí, ninguna decisión; las correcciones impuestas a varios alumnos, de que habla en su artículo, han sido impuestas POR EL CLAUSTRO reunido en Consejo de Disciplina, y POR UNANIMIDAD; no por haber raspado una silla y haber sido denunciados «por los llamados católicos», sino por la mala conducta habitual en varios alumnos que llegaron a situar el Instituto en un estado de indisciplina intolerable; gracias a las correcciones impuestas (siempre dentro de la Ley) el

Instituto ha recobrado el aspecto de centro docente. Termina el señor Tortosa diciendo que «tal hecho, CASI» representa la existencia de una Inquisición. Le agradecemos en el alma ese CASI, pues eso nos demuestra que su intención no era del todo mala; puesto a ello, todavía podía haber dicho PEOR que la Inquisición. El claustro del Instituto de Elche es el que protesta de las calumnias lanzadas contra su presidente, y desea a don Leopoldo Tortosa, mejores informadores para otra ocasión. Elche 14 mayo 1933. Los catedráticos: Luis Castaño, II-delfonso Grandé Ramos, Engracia Hereza García, José Cardona Mercadal, Dionisia Masden, José Cordero, Joaquín Vela Gonzalo Eulogio Ramos y Jerónimo Sánchez.

Instituto Nacional de Previsión COMISION DE COTOS SOCIALES DE PREVISION

La Comisión de Cotos Sociales de Previsión, de modo análogo a lo que ha realizado en el pasado año, ha acordado celebrar un Curso apícola en la Escuela de Apicultura de «Mendicochea» establecida en Miraflores de la Sierra (Provincia de Madrid), para aliccionar a los maestros de primera enseñanza en la teoría y la práctica de la Apicultura, de modo que su técnica pueda ser lugo aplicada por ellos en los Cotos escolares de Previsión.

A este efecto anuncia la previsión de diez becas para otros tantos maestros de escuela, y que se adjudicará con arreglo a las siguientes bases:

- 1.—Los aspirantes dirigirán sus instancias al señor presidente de la Comisión de Cotos Sociales de Previsión, calle de Sagasta, 6, Madrid, y en ella harán constar: los datos o hechos que acrediten su vocación mutualista (en Mutualidades escolares); cuanto justifique su afición a las cuestiones apícolas; si el lugar donde ejercen su labor docente se halla enclavado en comarca o zona con posibilidades melferas para crear esta clase de cotos; y el permiso de sus superiores para desplazarse de su residencia oficial para asistir al curso, cuidando de la sustitución en su escuela, por su propia cuenta, cuando sea preciso. 2.—Entre las instancias deberán estar en poder del señor presidente de la Comisión de Cotos Sociales de Previsión antes del día 22 del presente mes de mayo. Del mismo modo deberán enviar una copia de la solicitud dentro de igual plazo, al director de la Caja Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión en el territorio donde se halle enclavada la escuela del solicitante. 3.—El curso durará 15 días y comenzará el día 2 del próximo junio en la citada escuela de Miraflores de la Sierra. El número de becas puede llegar hasta 10. A cada becario se le concederán 12 pesetas diarias—durante 19 días—para tener en cuenta los de viaje—, más el coste de este viaje de ida y vuelta, que se les reintegrará a razón de quince céntimos de peseta por kilómetros de recorrido. Los que resulten designados recibirán oportunamente las necesarias instrucciones.

De Fogueres

CONCURSO DE «LIBRETS» El semario festivo «El Tío Cucu», abre un concurso para premiar con cincuenta pesetas el «llibret de foguera» cuya explicación en verso valenciano esté mejor y más humorísticamente escrito. Quedarán excluidos los escritos en castellano los que vayan firmados. Los «llibrets» se enviarán bajo sobre a la redacción de «El Tío Cucu», Pablo Iglesias, 17, 1.º y adjunto a éste en sobre cerrado con el título del «llibret» el nombre del autor. El plazo para la admisión del «llibret» terminará el día 20 de junio próximo y el fallo se hará público por la Prensa el día 22. El director, JOSE COLOMA PELLICER

ANEMIA RAQUITISMO NEURASTENIA CLOROSIS
Algunos medicamentos alivian esas enfermedades. Sólo hay un reconstituyente que las suprime para toda la vida: El famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Contra la pereza intestinal LAXANTE SALUD
Pídase en farmacias.

Gacetillas

MADAME GIMENEZ NEE DELCLOS

Profesora competentísima de francés.
Preparación en todos los Centros oficiales de Enseñanza.
Clases especiales, conversación, ortografía y cartas comerciales.
Clases diarias y alterna.
San Nicolás, 6, 1.º

NOTA DE LA ALCALDIA

Debiendo inaugurarse dentro de breve plazo la nueva Lonja de Frutas y Verduras al por mayor, se hace público que en la Administración del Mercado de Abastos obra una copia del reglamento aprobado para el régimen de la misma; con sujeción a cual los que aspiren a ejercitar el cargo de corredores o asentadores deberán formular la correspondiente solicitud en el plazo de ocho días, a contar desde hoy.

También se recomienda a los comerciantes o exportadores de frutas y verduras al por mayor, la conveniencia de que se informen de cuanto les afecta, que les será exigido desde el momento mismo que la Lonja se inaugure.
Alicante, 16 de mayo de 1933.

EL TIEMPO

Seguimos disfrutando de un tiempo espléndido. Ayer el día fué estival, llegando a marcar el termómetro a mediodía 30 grados.

LA DELEGACION DE TRABAJO

A la lista del personal que com-

ponía la Delegación la Delegación de Trabajo en Alicante, hay que añadir los nombres de los señores don José Just Pascual y don Pedro Megias González, auxiliares de dicha Delegación, que llegaron ayer.

MUNDO GRAFICO

Al cumplirse los trece años de la muerte de Josellito, dedica una interesante información gráfica y literaria a la vida pintoresca y dramática del famoso torero, con documentos inéditos de su juventud.

Publica, además: «La reacción de las fuerzas vivas de Sevilla», «Se inaugura el «Cau Ferrat», en Sitges», «Cataluña», «Ecos de la huelga anarquista», «El cementerio de los fusilamientos». Y la continuación de «Anticipos», la magistral novela de los hispanos en Nueva York.

DE «FOGUERES»

Ayer fueron embarcadas para Orán las piezas de la «foguera» de la ciudad argelina.

Allí se montará la «foguera» para exhibirla, siendo traída de nuevo a Alicante para su instalación definitiva y ser quemada.

CARTELERIA

IDEAL.—«Tinieblas».
CENTRAL.—«El fraude».
ESPAÑA.—«Amor por deber».

SE ALQUILA CHALET

«VILLA MANOLITA» todo confort, jardín, tránvia a la puerta, situado en Avenida Alcoy, núm. 53. Informarán mismo chalet.

CASA PARTICULAR

Se ceden sala, gabinete y alcobas con balcones a la calle, con derecho a cocina.
Razón: Plaza Gabriel Miró, 20, tienda de libros.

SEÑORA

Se ofrece ama gobierno, acompañar niños, cuidar enfermos, dentro o fuera de la capital. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

CAMION

seis cilindros seminuevo se vende en buenas condiciones. Razón, Garage «Alhambra», calle García Hernández (antes San Fernando), 65.

Vida teatral

PRINCIPAL

La obra más discutida de la temporada teatral, la magnífica producción del genial dramaturgo Ardaín, se estrenará el próximo sábado en el teatro Principal.

«Prostitución», es el título sugestivo de esta obra que refleja la misera vida de una buena parte de la sociedad que Fernández Ardaín ha puesto de relieve con sus magníficos versos.

Esta obra ha alcanzado un éxito solamente igualable al que obtuvo «Las llamas del convento». Ambas obras constituyen lo más selecto de la producción del gran versificador y comediante.

La compañía que pondrá en escena esta obra es la dirigida por la eminente primera actriz Carmen Nieto y por el primer actor Carlos Díaz.

ALQUILO

a matrimonio o señora, habitaciones con derecho a cocina.—Sitio céntrico.—Razón esta Administración.

GENTE CONOCIDA

NECROLOGIA

Falleció la virtuosa señora doña María Botella esposa de nuestro estimado amigo don José Torres.

La finada, por sus bondades, era generosamente querida y el acto de conducir al cementerio su cadáver puso de manifiesto los afectos de que goza la familia Torres.

En su aflicción tomamos parte muy cordial.

NECROLOGIA

Esta madrugada se trajo a Alicante el cadáver del señor don Francisco Molina, empleado de M. Z. A. que murió anteayer trágicamente en La Encina.

El acto de recibir sepultura se celebrará esta mañana.

VIAJEROS

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra casa a nuestro querido y distinguido amigo, don Tomás Antón Balle, presidente de la Junta Municipal del partido Radical de Santapola.

—De Sevilla regresó don Pablo Fuch, jefe de Contabilidad de la C. R. L.

CAFE "COLON"

Establecimiento preferido del público.

Café Express hecho con los renombrados BRACAFE (café del Brasil) Acreditado con los riquísimos HELADOS DE AVELLANA. Se sirven ya Especialidades de esta casa JEREZ QUINA FONTAN - VINOS CASTELL DEL REMEY. Avenida Zorrilla, 12.—Teléfono 20-41

Propague usted el «Diario»

El máximo rendimiento se consigue con

“Asland”

Cemento de fama mundial

Venta exclusiva para la provincia,

Ferretería de Agustín Mora

Sagasta, 14

ALICANTE

CAPITULO DE SUCESOS

UN ATROPELLO

En la calle de Salmerón de Elda, fué atropellado por el automóvil de matrícula de Alicante número 5810, conducido por su propietario don Ramón Payá, un gitanillo de 9 años, del que solo se sabe que se llama Hipólito, por ignorar el mismo sus apellidos.

Conducido a la clínica de urgencias, se le pudieron apreciar contusiones múltiples en todo el cuerpo.

En Alcoy en la casa propiedad de don Vicente Pascual, penetraron unos ladrones que se llevaron alhajas y ropas por valor de varios miles de pesetas.

De las diligencias practicadas por la Guardia civil, se ha podido averiguar, que fueron los autores del robo y que vestían con traje de mecánico.

Hasta la fecha, no han sido detenidos los ladrones.

UN ATROPELLO

José López Martínez, de 56 años de edad, de oficio carrero, fué atropellado cuando conducía el carro por la carretera de Elche, en el punto denominado «El Portichol», por el auto de viajeros de la «Albaterense», siendo arrastrado unos cuarenta metros, resultando con lesiones. También causó destrozos al carruaje, valorando los desperfectos en unas 200 pesetas.

UN COBRADOR IRASCIBLE

Carmen Manzanada Hernández, de 17 años de edad, denuncia a Daniel Manzanedo, porque al irle a efectuar un cobro a plazos, la maltrató de palabra y obra.

DEL TERRADO A LA CALLE

Ayer a primera hora de la tarde se encontraban jugando unos pequeños en la azotea de la casa número 1 de la calle del Canónigo Sala.

Uno de ellos, de siete años de edad, llamado José Terol Pontes, se asomó a la calle, y al perder el equilibrio cayó al espacio desde una altura de un segundo piso. En su caída tropezó con unos cables, y a ello debe la vida, pues amortiguaron el golpe contra el pavimento.

Fué conducido a la casa de Socorro, donde se le apreciaron contusiones y erosiones en el cuerpo y conmoción general, de pronóstico reservado.

De Enseñanza

NOMBRAMIENTO DE INTERINOS

Por el Consejo provincial de Primera Enseñanza ha sido nombrada maestra en esta calidad de la Escuela de Petrel, a doña Trinidad Berenguer Martínez.

Por orden del 13 del corriente publicada en la «Gaceta» del 15 del mes en curso, se nombra maestros nacionales por el tercer turno (consortes), con destino a esta provincia, a los siguientes señores: Don Manuel Martínez López, de Elda (graduado).

Doña Ana Chacón Millán, a Alicante (Beneficencia número 7).

Don Juan de Dios Aguilar Gómez, a Ciudad Jardín.

Doña Asunción Pérez Pérez, a San Blas, número 3 (E. P.)

Don Alejandro Gre Pardos, a Carolinas, b. número 2 (E. P.)

Doña María Fuencisla Martínez, a Barrio Obrero (E. P.)

Don Lucas Montesinos Auras, a San Blas, número 2 (E. P.)

Doña María Sellés Berenguer, a Carolinas, b. número 1 (E. P.)

Don Juan Navarro Coronel, a Villajoyosa, E. número 5.

Doña María Dolores Calderón

Isia, a Villajoyosa, E. número 6.

Don Ramón Gómez Sancha, a Villena (graduado).

Doña María Gimeno Laguna, a Villena (graduado).

Don Julián Benito Coveta, a Alcoy (graduado).

Doña Primitiva Alba López, a Alcoy (graduado).

CONCURSO DE TRASLADO

La «Gaceta» del 13 de los corrientes inserta los nombramientos provisionales de los grupos A y B del cuarto turno, entre ellos los que afecta esta provincia son los que siguen:

Don Protiniano Vaches Romero, de Torreveja, unitaria, a la misma población, pero a la graduada.

Don Juan Melendo García, de la provincia de Cuenca a esta ciudad, Arrabal Roig.

Don Miguel Martínez Landel, de San Vicente del Raspeig a esta ciudad (unitaria de Benalúa).

Don Juan Planelles Alemañá, de Crevillente a esta capital, barrio de San Blas, escuela número 3.

Don Miguel Diverías Sánchez, de Orihuela a esta ciudad, en la escuela graduada de la Beneficencia.

Don José Orts Ferrándiz, de Elda a las Carolinas bajas, escuela número 2.

Don Vicente Rovira Cardete, de Denia a Manises (Valencia).

Don Miguel Bertolin Peña, de Alcoy a Algemés (Valencia).

Don Salvador Ruso González, de Barcelona a Torreveja, en la escuela graduada.

EN LA AUDIENCIA

LOS JUICIOS DE AYER

Ayer se celebró la vista de una causa por atentado a la autoridad. Acusa el fiscal don Leonardo Bris. Defiende el señor Capdepon.

Un sereno entró a beberse una copa en una taberna y tuvo un altercado. Entonces—decía la defensa—se acuerda de que es agente de la autoridad, y surge el terrible delito: atentado. ¿Estaba o no en funciones de su cargo?

El Tribunal tendrá que declararlo y dirá su última palabra.

IGNORANCIA Y HAMBRE

También se vió otra causa por delito de amenazas, procedente del juzgado de Orihuela. El ministerio público, representado por el señor González Lavin, acusa al procesado de haber lanzado una amenaza contra el denunciante. Dijo, nada menos, que «le iba a cortar la carretera del pan». A primera vista, es cosa grave. Pero el acusado lo explica, y el fiscal, comprensivo, acepta la aclaración: la tal carretera no era más que el camino de entrada a la finca, que el procesado pensaba cortar por medio de una zanja, la «carreterica» que va a la era, como hay otras que tienen otros nombres.

El propio denunciante depone favorablemente al procesado: no cree que pretendiera producirle ningún daño, quiso con su denuncia evitar que le molestara, hacerle ver que no era oportuno que le acosara.

Y el procesado asegura que él no pensó nunca en causar un mal. Lo que quiere es que le abonen las miles de pesetas que en ochenta años se han dejado él y sus padres en una finca del denunciante; pide las mejoras, el fruto de su trabajo. Pero a él no le interesa producirle ningún daño. No quiere más que lo suyo.

La defensa, encomendada al señor Ruiz Pérez-Agulla, asegura que únicamente la ignorancia y el hambre han llevado a su patrocinado al banquillo. La ignorancia que le lleva a tomar como bueno el camino de dirigir una carta que puede parecer amenazadora, y el

hambre de un misero campesino privado de la tierra que durante varias generaciones han trabajado sus antecesores y él. Una verdadera tragedia humana, de las que no pueden encontrar remedio más que en leyes justas y equitativas. Sería cruel—decía—condenar a este hombre, dando lugar a que se hallase ante el rigor de una sentencia, cuando ha venido aquí, como va a todas partes, reclamando sus mejoras...

III Semana Nacional de Higiene Mental

INAUGURACION DE SESIONES

En el salón de actos de la Diputación provincial, ayer a primera hora de la noche tuvo efecto la sesión inaugural de la III Semana de Higiene Mental, bajo la presidencia del gobernador civil señor Echevarría y con asistencia de autoridades y muchos médicos.

Explicó el alcance del asunto el inspector provincial de Sanidad, siguiéndole en el uso de la palabra el director de la Escuela Normal de Maestros.

El doctor Pascual y Devesa hizo una salutación a la Asamblea, ofreciéndose en nombre del Colegio Médico, y seguidamente el doctor Ribelles hizo igual oferta por parte del Ayuntamiento de la capital, al que representaba.

El presidente de la Diputación provincial habló seguidamente, expresando la preocupación que siempre ha tenido por el Manicomio, estando en marcha las gestiones para lograr que esté a la altura que exige la psiquiatría moderna.

Y el gobernador civil señor Echevarría, finalmente, dedicó atenta salutación para las autoridades y demás concurrentes al acto, agradeciendo a todos la colaboración en materia de aspecto de tanto interés como este ramo de la sanidad, que con tanto cariño está impulsando la República.

DE HACIENDA

PERSONAL

Desde la Delegación de Hacienda de Madrid, donde prestaba sus servicios, y a petición propia, por hallarse vacante la plaza, ha sido trasladado a la de nuestra capital, el competente profesor mercantil al servicio de la Hacienda pública, don Ricardo Gras, estimado amigo nuestro, que ya se encuentra en Alicante, donde seguidamente se posesionará de su destino.

Fonda de la Marina

Jávea (Alicante)

Servicio esmerado: Especialidad en arroz

Propietario:

BAUTISTA BERENGUER

Autos de alquiler

Agentes de

PUBLICIDAD

hacen falta en este periódico para trabajo extraordinario y grandemente remunerador.

CRECIDA COMISION

Anuncie usted en el DIARIO

TOS, BRONQUITIS CRÓNICA, RESFRIADOS, GRIPE

SOLUCION PAUTAUBERGE

CONVALECENCIA DE LA GRIPE, ESCRÓFULA, RAQUITISMO



Es una garra que le destroza poco a poco.

Es la sangre viciada que le hará sucumbir sin remisión, a menos que se someta con urgencia al tratamiento de rectificación sanguínea adoptado en el mundo entero como el de más comprobada eficacia.

Este tratamiento preconizado por la ciencia, por la experiencia, y por la fama es el

DEPURATIVO RICHELET

Su poder es irresistible en la curación de las enfermedades producidas por el ácido úrico, tales como reuma, gota, dolores y manifestaciones artríticas en los riñones, hígado, centros nerviosos y médula espinal.

Cuando la sangre corrompida fluye a la superficie de la piel, aparecen herpes, sicosis, prurigo, diviesos, lupus, dermatosis, seborrea, etc. En estos casos es cuando más visiblemente se aprecian los efectos purificadores del Depurativo Richelet, pues con rapidez inesperada desaparecen sin dejar la menor huella de su existencia.

Cuando se presentan llagas varicosas, flebitis, congestiones, arterio-esclerosis, enfermedades del corazón, parálisis, etc., el Depurativo Richelet ha demostrado que consiguió curaciones donde otros muchos tratamientos habían fracasado por completo.

No son meras afirmaciones pues poseemos millares de pruebas como las que siguen, recibidas de todos los países del mundo:

NUEVAS CURACIONES

Cinco años sin hallar remedio

Hacia cinco años que padecía grandes dolores y graves ataques reumáticos al corazón a consecuencia de haber sufrido toda mi vida estreñimiento. Ensayé infinidad de medicamentos sin resultado, lo que me tenía desesperado. Un día leí un anuncio y me decidí a probar el Depurativo Richelet y con toda sinceridad lo bendigo mil veces porque con un sólo frasco me encuentro tan mejorada que me parece un sueño. No tengo inconveniente en que publique mi carta para bien de la humanidad.

Mme. CONSUELO WIDMANN.

Configny, Marrocos Francés.

Su cuerpo estaba cubierto de tumores

Yo tenía el cuerpo cubierto de gruesos tumores y los picazones constantes no me dejaban vivir. Después de haber ensayado vanamente toda clase de remedios, seguí un tratamiento por el Depurativo Richelet, que, ayudado por un constante lavado con el Jabón Richelet, en breve tiempo me libró completamente de mis sufrimientos y de mi mal.

M. DANIEL COIFFARD.

Chillac (Charente) Francia.

Varices y úlceras de tres años desaparecen

Sufría atrocemente durante más de tres años de una pernicioso circulación que me produjo varices y úlceras profundas, siendo inútiles todos los remedios que puse para curarme. Sólomente vuestro Depurativo Richelet me ha salvado y me ha hecho la vida posible. Hoy declaro con alegría infinita que cesaron mis dolores y congestiones y que las noches de calma y reposo que disfruto, me permiten atender mi trabajo habitual sin la menor interrupción.

M. GEORGES LAIBE.

13, rue Froidefontaine. - Grandvillars (Haut-Rhin) Francia.

Pida Vd. hoy mismo el folleto gratuito al Laboratorio Richelet.—San Bartolomé, 22 y 24, San Sebastián.

Dinero, mucho dinero necesitamos

Pesetas, muchos miles de pesetas nos hacen falta, para hacer frente a nuestros perentorios compromisos

URGENTEMENTE nos precisa vender centenares, miles de piezas, pues por el doble motivo de **NECESITAR MUCHO DINERO** y tener que hacer reformas en el local, preparamos una **LIQUIDACION TOTAL DE EXISTENCIAS**, la quedó principio el día 15 del actual mes de mayo.

A partir de la referida fecha, pues, vendemos a **CUALQUIER PRECIO** géneros blancos y negros; cretonas, percales lisos y estampados; bastistas, vicis, mallorcas, driles y satenes; azules para mecánicos y para cortinas; sedas lisas y estampadas; toallas, mantelerías, bánavas o cubiertas de algodón, medias y calcetines; camisetas blancas, crudas y de color; camisas de seda, y una infinidad de artículos propios del ramo de tejidos.

LA REVOLUCION EN PRECIOS. LO NUNCA VISTO: GENEROS CASI REGALADOS SE PODRAN ADQUIRIR EN EL COMERCIO DE TEJIDOS

EL LEON

Antes Tejidos Bou S. A.

S. Beltrá Martínez, Bailén, 20, Alicante

NOTA.—Se recomienda al público que por la gran aglomeración de compradores que acude a esta casa por las mañanas, se sirvan hacer sus compras por la tarde y se les atenderá mejor.

Superar lo insuperable

Si esto fuera posible, podría decirse del éxito que tendrán en el mundo entero, sobre el ya conseguido, las

HOJAS DE AFEITAR TOLEDO

FABRICA NACIONAL

de NUEVA FABRICACION, pues por la perfección y suavidad de sus filos serán las preferidas de todos los que la prueben

El destino trágico de algunos grandes hombres

La misteriosa desaparición de Lord Kitchener, Amundsen, Diesel y Fawcett

Siempre es triste morir, ciertamente, y más cuando desaparece uno de la vida en plena gloria. Figúrase lo que la muerte, el vencimiento absoluto, debe ser para un hombre que esté en pleno vigor físico y aureolado por el triunfo. Cuando la adversidad abate brutalmente a un ser humano, la proximidad del tránsito definitivo se recibe resignadamente, como un consuelo o una liberación. Una existencia acongojada, representa una disminución de nuestro ser físico. Las resistencias son mínimas y agotada nuestra capacidad de sufrimiento se acepta la terrible sentencia con el mismo estoicismo que Beethoven escribía al final de una Ré sus famosas Sinfonías:

—Es preciso morir, es preciso. El mal es muy fuerte, y cuando sus garras atentan a la garganta de un hombre, éste, por lo general, nada hace por desahisarse. ¿Para qué vivir, si la vida es dolor, y amargura infinita y penar constante? Pero imaginad por un momento que la muerte siniestra os saiga al paso en el momento heroico y feliz en que creéis dominado el hado adverso, en que os acaricia la idea sonrosada de una vida triunfal, en que os consideráis lo suficientemente poderosos para vencer cuantas dificultades os sobrevengan al paso, cuando un país entero, todo un continente o la Humanidad os reverencia, admira y aclama.

Debe ser terrible morir en sazón de gloria con tiempo holgado para sentirse prisionero de esta amarga filosofía de la Muerte. En la historia del Mundo es larga la serie de personajes que se despidieron tenebrosamente de sus contemporáneos. Su muerte misteriosa no ha respondido jamás a los llamamientos del interés humano ni a los pavorosos signos de interrogación del misterio cuando se trataba de ser debelado. Pensad en Lord Kitchener. Vencedor en mil combates, en el Mabi, en el Africa del Sur, en otras trágicas campañas, siempre le desdijó la muerte. No había llegado su hora. La vida le llenó de fama y honres y le fué encumbrado. Ministro de la Guerra, pero dijo que

de los osos polares husmean siempre el parvoastro de la presa inasequible. Otra existencia inmolada al misterio: Rodolfo Diesel. ¿Quién es? Un hombre célebre, un propulsor del progreso científico, un bienhechor de la Humanidad. Si tenéis un simple conocimiento de la ciencia mecánica moderna, os descubriréis ante su vigorosa personalidad. Fué el inventor de los motohes que llevan su nombre y que han revolucionado la técnica mundial. Gracias a su motor se acrecentó fabulosamente la energía del petróleo y sus derivados. Diesel supo aprovechar íntegramente estos productos, al crear un método original y efectivo para su combustión. El 13 de septiembre de 1913, Diesel emprendió febrilmente un viaje de negocio. Embarcó en Amberes para Harwich, y el destino trágico que preside la vida de algunos grandes hombres no consintió que su viaje terminara jamás. Aún duda la espantosa excursión a través de las regiones ignotas. Diesel subió al barco; pero no descendió de él. La verdad sobre su muerte, no se ha averiguado nunca. ¿Cayó al mar empujado por la desgracia fatal? ¿Le impulsaron otros? ¿Le asesinaron manos alevosas que buscaron la impunidad arrojando su cuerpo vulnerado por el puñal a la insaciable caricia devoradora de las olas? Misterio. Otro personaje de extraordinaria existencia y de callado fin, fué el aventurero coronel Fawcett, personaje preeminente como militar y explorador de las selvas vírgenes suramericanas. En 1920 realizaba una arriesgada excursión a lo largo del Amazonas, el caudoroso. Su viaje estaba previamente trazado y tenía el propósito de no apartarse de la ruta que se había trazado. Un día, en su tienda, la voz de un indio, con ecos milenarios y balbuceos de leyenda, le instigó algo relacionado con una raza y una cultura que ocultaba a los estudiosos de los países civilizados la selva infinita e inextricable. Fawcett quiso develar lo incógnito. Un explorador es siempre un valiente al servicio de la Ciencia. Fawcett pensó en revelar tal vez el misterio de la Atlántida. Desviando su marcha, emprendió una nueva expedición en 1923, acompañado tan solo de su hijo Jack y de un bravo compañero de fatigas. Marchó con la ilusión de poder deslumbrar al Mundo con sus descubrimientos. Y el via-

je a las selvas remotas, no tuvo retorno. El coronel Fawcett quedó para siempre en aquel paraje tropical. ¿Le despedazaron las fieras, le devoraron los indios del Atlántico legendario? Nada contesta a la angustiada interrogación.

R A P

NOVELDA

Continúan viéndose muy concurridos los ciéntos que domingos y días festivos se celebran en nuestro primer centro recreativo, amenizados por el sexteto del Casino, que tan acertadamente dirige el joven pianista don Vicente Díez Clemente. Creemos que ya es hora que la Junta directiva tome el acuerdo de celebrar estos conciertos en los jardines, como se vienen celebrando todos los años al llegar el buen tiempo, en lugar de celebrarlos en los salones, como hasta hoy se viene haciendo, dada la buena temperatura que venimos disfrutando.

Hoy celebra su fiesta onomástica nuestro queridísimo amigo de la infancia don Isidro Seller Crespo, presidente del Círculo Republicano Radical, por cuyo motivo han desfilado por su morada gran número de amigos y correligionarios. Ya sabe tan querido amigo que en el alma le deseamos muchos años de vida para que pueda celebrar tan grata fiesta familiar. Reiteramos nuestra más entusiasta felicitación.

Después de una larga y penosa enfermedad ha fallecido el comerciante don Tomás Penalva Antón. Enviamos a su viuda e hijos nuestro más sentido pésame.

En la ciudad del Turia, donde residía ha fallecido el acreditado sastre militar y gran novelidense, don Francisco Castelló. A las innumerables muestras de condolencia que está recibiendo su viuda e hijo, una la nuestra más sentida.

Hace unos días dió a luz un robusto niño, la esposa de nuestro querido amigo Daniel Soria. Sirvan estas líneas para expresar nuestra felicitación a los padres, haciéndolo extensivo al abuelo del recién nacido, nuestro correligionario y antiguo compañero en la prensa local don Antonio Navarro Pastor (Antoniano).

Ha salido de viaje comercial, nuestro buen amigo don Jaime Santo.

Ha contraído matrimonio con la bellísima señorita Angeles Gómez Muñoz, nuestro entusiasta correligionario, el tesorero-contador de la Juventud Republicana Radical de esta localidad, Julio Pérez Abad. Los recién casados salieron para la capital de la República, a los que deseamos un feliz viaje y una interminable luna de miel.

De Valencia ha regresado nuestro correligionario y amigo don Francisco Pastor Martí, después de haberle intervenido con una operación quirúrgica con resultado satisfactorio. Reciba pues nuestro enhorabuena.

También ha fallecido, a los 86 años de edad, don Onofre Navarro Abad. Enviamos nuestra condolencia a sus familiares.

DIARIO DE ALICANTE, con extensa información y últimas noticias de madrugada, llega a esta ciudad el mismo día de su publicación y se halla a la venta en casa de Daniel Beltrá «El Rochet», frente al Casino.

ZABALA 15 5 933.

LOS CAMBIOS

Francoes	46.30
Libras esterlinas	39.65
Dólares	10.05
Francoes suizos	227.25
Liras	60.90
Belgas	164.00
Florines	4.72
Reich-marks	2.705
Corona checoslovaca	35.20
Escudos portugueses	36.10
Pesos argentinos	3.00
Coronas suecas	2.08
Goronas noruegas	2.02
Coronas danesas	1.80

Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos: Casa Enrique Pascual Plaza R. Chapi, 4.

ANUNCIOS TELEFONICOS

ESTA SECCION LE FACILITARA LA ADQUISICION DE ARTICULOS COMODAMENTE Y CON BREVEDAD. Cada inserción 0'50 ptas. hasta seis palabras. Cada palabra más, 0'15 ptas. Se pagan en el acto. Contratos por un mes, 10 ptas. las seis palabras por las 25 inserciones.)

FERRETERIAS AGUSTIN MORA, Sagasta, 16. Teléfono 2322 LA COCINA, Calatrava, núm. 13. Teléfono 1252 PENADES Y CHORRO, Mayor, 11. Teléfono 2214 CAMISERIAS BENAVENT, plaza Castelar, 1. Teléfono 1140 CAFES CAFE CENTRAL, Mártires, 15. Teléfono 2000 CAFE COLON, Zorrilla, núm. 12. Teléfono 2041 MAISSON DOREE, Mayor, 2. Teléfono 1256 COMESTIBLES CASA PELLIN, Zorrilla, núm. 9. Teléfono 1640	LEOPOLDO ASENSIO Altamira, 10. Teléfono 1521 LOS CHORICEROS, Altamira, 19. Teléfono 2013 PELUQUERIAS PARA SEÑORA FEMINA, Castaños, 18, principal. Teléfono 2251 CARBONERIAS CARBONES VICTORIA, plaza, 14 Abril, 19. Teléfono 1647 MEDICOS ALFONSO LLORCA, Doctor Esquerdo, 1. Teléfono 2179 ISMAEL AZNAR, plaza Chapi, 3. Teléfono 1489	MUEBLES RODES FAJARDO Hnos., Sagasta, 3. Teléfono 1537 FUNERARIAS LA CENTRAL, p. Chapi, 5. Teléfono 2498 LA CARIDAD, Castaños, núm. 41. Teléfono 2339 RADIO Y DISCOS CASA DUART, p. Chapi, 2. Teléfono 1543 ALMACENISTAS JURADO Y URIARTE, Maisonnave, 9. Teléfono 1619 SASTRERIAS SALVADOR AIETA, plaza Castelar, 4. Teléfono 1387	DRUGUERIAS DRUGUERIA SEMPERE, Méndez Núñez, 16. Teléfono 1652 FARMACIAS VIUDA DE BENET, Castelar, 7. Teléfono 1220 RAFAEL P. DEVESEA, Alfonso el Sabio, 46. Teléfono 1955 MERCERIAS SORIANO Y CERDAN, Méndez Núñez, 24. Teléfono 1674 ALFREDO BOIX, Llorna, 21. Teléfono 1178 GARAGES GARAGE ALHAMBRA, García Hernández, 67. Teléfono 2011 GARAGE GARCIA, Maisonnave, 4. Teléfono 1018 ARQUES Y BONMATTI, Joaquín Costa, 23. Teléfono 1924
---	--	--	--

Central Cinema

HOY DE SEIS EN ADELANTE

El fraude

CINE SONORO

EN BREVE APARECERA

ARTE Y FUEGO

Revista de fogueres
Estupenda presentación. — Amena lectura
Precio: 30 cts.

NO LO OLVIDE
ARTE Y FUEGO

Gran ocasión

Para dar a conocer las excelentes y acreditadas medias de seda DUBARRY y ORIENTE el fabricante ha concedido a la

CASA HUESCA Sagasta 16

CINCUENTA docenas de cada, para que se venda al publico a los precios siguientes.

DUBARRY su precio 5.75 hoy 3.75 par
ORIENTE su precio 4.75 hoy 3.25 par

Terminadas estas se venderán a su primitivo precio. Aproveche esta ocasión que no se volverá a repetir.

Ideal Cinema

HOY DE SEIS EN ADELANTE

Tinieblas

CINE SONORO

CARBONES VICTORIA

JUAN CRUAÑES
Plaza 14 de Abril núm. 19.
Carbones vegetales finos y secos a 0.25 ptas kgs.
Suministro a domicilio

Visite Vd. las oficinas de

Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

DENTICINA

Salva Infantes Miret (caja madera)
PRECIO DE LA CAJA 50 CENTIMOS
Depósito al por mayor para la provincia
Padilla y Gómez, S. en C.

LIBRERIA MARIMON PAPELERIA

Extenso surtido en artículos para regalo Estilográficas de todas las marcas y precios. Últimas novedades en librería.

NO DEJE DE VISITAR SUS ESCAPARATES

Altamira 4
Teléfono 1546

Alcoy

La Junta provincial de Turismo, ha rogado al Ayuntamiento que le facilite fotografías de los monumentos, paisajes, bellezas, etc., de esta ciudad y término municipal para publicarlas en el Album que ha de editar para propaganda de esta región.

—Por la Delegación de Trabajo de la provincia, se ha interesado que se le remita una relación de las entidades patronales y obreras, y de las industrias existentes en esta población.

—En su domicilio social, calle de Juan Cantó, 3, la sociedad Unión de Dependientes Industriales celebró el domingo Asamblea extraordinaria.

Se acordó reformar los artículos primero y segundo del reglamento; que la entidad tenga carácter interlocal; formar un pacto federativo con todas las entidades del Centro de Dependientes de Comercio, Industria y Banca, y conceder una administración al género de punto, como excepción, para que se pueda hacer organización.

—Esta tarde a las seis y media, el Sindicato de Metalúrgicos, en los locales de la Avenida de Canalejas, 33, celebrará Asamblea, para tratar sobre los siguientes puntos: Lectura y aprobación del acta de la anterior; lectura de la circular número 12 del Comité regional de Levante; es conveniente hacer nueva fórmula, respecto a la recaudación pro local, y generales.

—Los Dependientes de espectáculos, celebraron Junta general, tomándose los siguientes acuerdos: Aprobar el acta de la anterior y el balance del primer trimestre; celebrar una Junta general para nombrar los cargos dimitidos en esta Asamblea.

—Convocada por la Comisión de la fábrica de cerillas, las obreras de ésta, celebraron ayer tarde una reunión, al objeto de encontrar solución al conflicto. No se llegó a una concreción. Parece ser que se celebrarán reuniones por las distintas secciones, por separado, con el mismo fin.

—Los socios pertenecientes a los distintos gremios que integran la Asociación Mercantil e Industrial, celebrarán Junta general extraordinaria, para despachar los siguientes asuntos: Lectura y aprobación del acta de la anterior, nombramiento de vicepresidente y secretario, y ruegos y preguntas.

—Los guardias de Seguridad detuvieron a Vicente Bou Vidal, por cometer actos deshonestos. Ingresó en la cárcel.

—El domingo por la mañana, por la comisión Pro Fallas en Alcoy, se hizo la primera colecta entre el vecindario, anunciada con un pasacalle.

En el recorrido de las calles Pintor Casanova, María Guerrero y Pi y Margall, recaudaronse 106 pesetas, para ayudar a los primeros gastos de organización. Entre los «falleros» existe gran entusiasmo.—C.

Anuncie usted en el «Diario»

Besteiro se halla en violenta situación ante las oposiciones republicanas

Por fin, se plantea la interpelación sobre los sucesos de La Solana

AYER EN LAS CORTES

Maura plantea en la Cámara el problema del proceder de Besteiro

IMPRESION PARLAMENTARIA

¿Se hablaba de reconciliación?

(Por teléfono)

Madrid—Congregaciones, primero; luego, el caso Besteiro, y como final, lo de La Solana.

Tres temas distintos con una misma inquietud en el fondo: la de todo el país frente a la política de los hombres del Gobierno. Se retrasó el pago de dietas a los diputados hasta ayer para agraviarlos una vez más: era el cebo para que no faltaran a cumplir sus deberes parlamentarios. «Por atún... y a ver al duque...»

Y la Cámara ofreció el aspecto de los días solemnes. Había que salvar el prestigio presidencial, un poco decaído por un indiscreto documento, y fué salvado.

Pero queda el peso en el agua un poco turbia. Besteiro puso por delante su buena fe, su sinceridad y su anhelo de salvar el parlamentarismo. Y, al parecer cordialmente, hizo votos por que del incidente surja la concordia para bien de todos. Amén.

Algo así dijo la Cámara con sus aplausos. Pero a renglón seguido se destapa la fobia socialista contenida, y desátase en improperios contra los republicanos.

Todo con motivo de la intervención de Pérez Madrigal a propósito del crimen de La Solana.

Una verdadera pena que pone de manifiesto la irreconciliabilidad de los republicanos con los socialistas, o por lo menos con algunos de ellos, los más, que son los que gritan e injurian, tratando de tapar con el estruendo de sus voces sus desdichas que tanto daño están produciendo a España, mientras viven sobre el país pegados al presupuesto.

UN ALCANTINO EN LA TRIBUNA

Madrid (teléfono).

Se abre la sesión a las cuatro bajo la presidencia de Besteiro. Se reanuda la discusión del proyecto de Congregaciones.

El señor Casanueva defiende una enmienda al artículo 32, que se rechaza en votación ordinaria.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

ROYO VILLANOVA pide que no se aplique la ley de Congregaciones religiosas hasta que sea derogada la de Defensa de la República, ya que ésta viene a desvirtuar gran parte de la Constitución.

Añade que los Gobiernos monárquicos tuvieron bastante con la ley de Orden público para proteger a las instituciones.

Dice que las Cortes deberían disolverse automáticamente, al aprobar el proyecto de Congregaciones, y que como máximo sólo debían actuar hasta aprobar la ley de Garantías constitucionales, que se ha dejado para último lugar.

Añade que Primo de Rivera tuvo más gallardía que el Gobierno Aznárez, porque suspendió la Constitución íntegramente.

Se rechaza la propuesta por 121 votos contra 19.

BALBONTIN explica su voto.

EL TEMA DEL DIA

El señor MAURA dice que si puede hacer una pregunta al señor Besteiro.

Besteiro le contesta afirmativamente y abandona la Presidencia, pasando a ocupar un escaño.

Preside el señor Lara.

El señor MAURA plantea el asunto relativo a la circular de la Unión General de Trabajadores, que ha firmado Besteiro, y en la cual se pretende lanzar a dicha organización obrera contra los obstruccionistas, presentando a éstos como enemigos de varias leyes de tipo social.

El orador dice que cree apócrifa la circular, y que lo mismo suponen las demás minorías de oposición.

BESTEIRO contesta diciendo que la circular es auténtica; que él ha venido al Parlamento como hombre de partido y que al tomar posesión dijo que no dejaría de ser socialista.

Añade que en Inglaterra al presidente de la Cámara de los Comunes lo han nombrado jefe del Estado; por su parte, él no tiene más deseo que salvar la eficacia del Parlamento.

Refiriéndose a la obstrucción dice que se puede intentar luchar políticamente con otras armas que no ataquen a la integridad de la Cámara legislativa.

Que defiende la vitalidad de la República haciendo que se mantenga el prestigio del Parlamento.

Agrega que si las minorías no dejan a salvo su actuación como presidente de la U. G. T., no está dispuesto a continuar y será menester buscar otro presidente de la Cámara.

MAURA contesta que las manifestaciones del señor Besteiro obligan a las oposiciones a reflexionar. En efecto, se suspende la sesión a las siete y cuarenta.

GRAN ESPECTACION

Reanudada la sesión, en la Cámara hay una expectación extraordinaria. En el banco azul se encuentran la mayoría de los ministros.

MARTINEZ BARRIOS, en nombre de las minorías de oposición, dice que las palabras de Besteiro le han emocionado por la nobleza y altura de miras que las anima.

Añade que, desde luego, el presidente puede ser hombre de partido.

Elogia la imparcialidad que ha tenido hasta ahora; pero entiende que no puede negarse que en la circular existe disconformidad con la obstrucción. Además se hacen afirmaciones inexactas. Si responsabilidad hay en las minorías, es mayor la del Gobierno, incluso la del presidente de la Cámara.

Los obstruccionistas no van contra la U. G. T., ni contra los socialistas; van contra toda la política del Gobierno, porque creen que es contraria a los intereses del país.

Si las palabras de Besteiro logran abrir camino, en él nos encontrarán, con la condición de que el Gobierno se decida a rectificar.

BESTEIRO dice que desea que el Parlamento salga del atolladero en que se ha metido, y que ojalá que este incidente minúsculo sirva para llegar a un acuerdo.

Añade que un cambio de impresiones en busca de una fórmula de concordia le daría por satisfecho.

LOS SUCESOS DE LA SOLANA

PEREZ MADRIGAL explica la interpelación sobre los sucesos de La Solana.

Dice que la guardia civil no cumplió con su deber, y que el asesinato del cura Torrijos a presencia de la fuerza pública significa la quiebra del Estado y el naufragio de toda la autoridad.

(En este momento el señor Barnes propone que se invite a Besteiro a que vuelva a la Presidencia. Vuelve, en efecto, y continúa presidiendo.)

PEREZ MADRIGAL continúa diciendo que cuando Torrijos fué a

cumplir el requerimiento que se le hacía, se le asesinó.

Culpa de sucesos como éste a los gobernadores, que son inexpertos y no tratan más que de eludir los conflictos.

Un radical socialista le interrumpe diciendo que los gobernadores no se acercan a los ministros, cobrando vergonzosamente.

Otro diputado ministerial, el señor Blázquez, pronuncia palabras ofensivas, que no se oyen bien, pero que producen grandes rumores.

PEREZ MADRIGAL dice que las Casas del Pueblo están ejerciendo una tiranía insostenible.

(Teodomiro Menéndez le interrumpe, injuriándole.)

Los radicales defienden a Madrigal, diciendo que se persigue a los republicanos.

PEREZ MADRIGAL continúa diciendo que en la Casa del Pueblo de La Solana los caciques socialistas inducen a toda clase de atropellos. El Gobierno contempla indiferente todo esto, y ello constituye el fracaso de su política.

Queda pendiente esta interpelación, para continuarla en la sesión de esta tarde.

El momento político

Delicada situación de Besteiro

Con referencia a la circular de la U. G. T., que hace caer sobre las oposiciones la responsabilidad por no haber sido aprobadas hasta ahora la ley de Control obrero, la de Arrendamientos, y hasta la falta de solución del pleito ferroviario, la cual firma Besteiro como presidente de la organización, y por la condición de éste de presidente de las Cortes, se han hecho los comentarios más acerbos contra el «líder» socialista.

Maura decía que es tan grave la actuación de Besteiro, que hay que pensar que dicha circular sea apócrifa, pues en realidad se coloca al presidente en frente de un sector importantísimo de la Cámara y viene a situar a un partido de clase en contra de los partidos de la oposición.

Los obstruccionistas

Guerra del Río estimaba que de ser cierta la denuncia formulada por el proceder de Besteiro, éste se había hecho incompatible con su cargo, por desconsideración a las minorías, ya que en la circular incluso se falsean los hechos, faltándose abiertamente a la verdad.

Guerra del Río se entrevista con Besteiro

Cuando se hallaba reunido el Comité de los Cinco para tratar de la circular de la U. G. T. y de la posición de Besteiro, Guerra del Río se entrevistó con el presidente del Congreso para preguntarle si efectivamente había suscrito la circular y era la misma legítima, pues les interesaba conocerlo con certeza antes de adoptar acuerdos.

Besteiro reconoció que, en efecto, la había suscrito como presidente de la U. G. T., y que desde luego ratificaba el contenido de la misma, agradeciendo la atención que significaba la visita.

Inmediatamente, Guerra del Río acudió a manifestar la respuesta al Comité de los Cinco, que se hallaba reunido.

Los radicales ante la circular de la U. G. T.

Madrid (teléfono). Se ha reunido la minoría radical, para tratar de la cuestión planteada por la circular de la U. G. T., que firma el presidente de las Cortes.

En principio se creyó que era apócrifa.

A la salida, Basilio Alvarez dijo que le parecía tremenda, y que era una lástima, porque el presidente había quedado en evidencia, pues hasta ahora era tenido como una persona ecuaníme.

Lerroux manifestó, con referencia a los posibles manejos del Gobierno para seguir aplicando la «guillotina», que la minoría radical también había adoptado sus resoluciones.

Añadió que el hecho de que el presidente de la U. G. T. lo sea también de las Cortes es una casualidad o una coincidencia, pero no una incompatibilidad material.

Por su parte no había leído el documento y quería saberlo en aquel momento, porque se le pondría en el trance de opinar y no quería hacerlo.

Los periodistas añadieron que el asunto estaba siendo tema de todas las conversaciones, y don Alejandro dijo:

—Esto sólo es la actitud de un partido.

Uno de los informadores indicó que frente a esa actitud debe estar la de los demás partidos.

El jefe radical respondió: —Pues nosotros hemos adoptado la nuestra. Por lo pronto, vean que ninguno de la minoría radical sale verdinegro o tembloroso.

A última hora, después de la sesión, insistió Lerroux en que no hay más salida viable que la crisis inmediata.

El Consejo de Ministros

Madrid (teléfono).

En Guerra celebró el anuncio Consejo de ministros ayer, del que se facilitó la siguiente referencia de lo tratado:

«El Consejo trató de la próxima Conferencia económica que se celebrará en Londres, sobre cuyos temas trabaja la comisión interministerial de comercio exterior, acordándose los nombramientos de delegados, que se publicarán oportunamente.

Presidencia:

Se examinó el decreto estableciendo normas para el plebiscito del Estatuto gallego. Se facultó a los señores Azafia y Casares para que recogiendo las observaciones del Consejo, redacten definitivamente el decreto.

Instrucción:

Se aceptó por unanimidad, a propuesta del señor De los Ríos, el nombramiento de don Teófilo Hernando, para presidir el Consejo Nacional de Cultura. Se nombran consejeros vocales de este Consejo, a los señores Cañizo, González de la Calle, Galo Sánchez, Enrique Moles, Ernesto Winter, Pablo Cortés y Vicente Paez.

El señor De los Ríos informó del dictamen de la comisión revisora de normas técnicas para las construcciones escolares.

Agricultura:

Decreto creando la Federación Sindical de agricultores arroceros.

Obras Públicas:

Se admite la dimisión presentada por el delegado del Estado en la Mancomunidad Hidrográfica del Duero, don Federico Landrove.

Se jubila al ingeniero director del puerto de Valencia, señor Mendrivera.»

DE BARCELONA

Hallazgo de explosivos.—El suceso de Hospitalet.—Petardos que estallan

Barcelona (teléfono). En la calle de Monistrol, fué hallado por un vecino un paquete conteniendo dinamita y varios petardos.

Por el mismo fué depositado en la Comisaría del distrito.

—Continúan con gran actividad y secreto las diligencias encaminadas a esclarecer el suceso que en Hospitalet costó la vida a un teniente alcalde perteneciente a la «Esquerra».

—El ministro de Agricultura, en sus declaraciones a los periodistas, dijo que por ahora no hay que temer a la anunciada crisis, ni siquiera a la anunciada crisis, y que el Gobierno, fortalecido por la opinión, está dispuesto a continuar su labor en el Parlamento.

—En la calle del Monasterio estallaron varios petardos, originando desperfectos graves en los establecimientos y edificios próximos.

—Han salido para Madrid los di-

putados de la «Esquerra» para asistir a las sesiones del Parlamento, que en la semana actual prometen ser agitadosísimas.

Disposiciones oficiales

Concurso a Inspector de Sanidad de Catral y oposición a Secretario del Ministerio de Instrucción Pública.—Revisión de expedientes.—La tarifa telegráfica entre Polonia y España

Madrid (teléfono). La «Gaceta» de hoy publica una circular disponiendo pasen a la Comandancia de Alicante, los carabineros Vicente Coll y J. Juan.

Sacando a concurso la plaza de inspector de Sanidad de Catral, con el sueldo anual de dos mil seiscientos cincuenta pesetas.

Ordenando la revisión de expedientes sobre cesantías y excedencias por los cuales quedaron relevados de sus puestos los guardias de Seguridad que pertenecieron a las Juntas de Defensa.

Disponiendo que la tarifa telegráfica entre España y Polonia, sea de treinta y cuatro centésimas de franco por palabra.

Sacando a oposición la plaza de secretario del ministerio de Instrucción Pública, y disponiendo que los candidatos a ella posean título.

NOTICIAS VARIAS

Incendio intencionado

Huelva (teléfono).

En el pueblo de Sabuco produjo un incendio en la casa propiedad de Antonio Orellano.

Gracias a los auxilios de la fuerza pública y vecindario, el siniestro fué sofocado prontamente, no siendo de importancia las pérdidas.

Ha sido detenido Antonio Orellano por suponerse ha sido intencionado el incendio, con objeto de cobrar una póliza de seguros recientemente suscrita.

Los estudiantes en huelga

San Sebastián (teléfono).

Continúa la huelga de estudiantes.

Se han cerrado los centros de enseñanza, habiéndose dado por terminado el curso. Los incidentes promovidos carecen de gravedad.

Tirotean a la Guardia civil

Guadalajara (teléfono).

En el pueblo de Matayona, varios individuos que iban en un camión, insultaron a una pareja de la guardia civil.

A los requerimientos de ésta para que se detuvieran, contestaron a tiros, matando a un guardia e hiriendo al otro, hecho lo cual huyeron.

Se telegrafió a los puestos inmediatos, y cuando se les iba a detener, hicieron de nuevo frente a la fuerza pública, que hubo de disparar, matando a un pistolero y deteniendo a los restantes.

Agitación comunista

Badajoz (teléfono).

Varios comunistas han conminado a los segadores a que cesen en su trabajo e ingresen en las asociaciones marxistas.

Su propaganda de agitación desarrollada durante estos últimos días no han dado el resultado apetecido, por cuanto los trabajadores se han negado rotundamente a secundar sus órdenes, denunciando el caso al gobernador.

Ayer, cuando varios de los agitadores predicaban sus doctrinas en el campo, donde trabajan infinidad de hombres y mujeres, fueron sorprendidos por la guardia civil, que les detuvo, habiendo ingresado en la cárcel.

La confianza mata al hombre

Oviedo (teléfono).

El vecino de esta capital Máximo Coello, presentose acompañado de su amigo Esteban González, en el almacén deca rbonos de Fran-

cisco García para cobrar el importe de una factura que le adeudaba.

Realizado esto, los dos amigos, dirigiéronse a una taberna, de donde marcharon a otras varias.

De regreso a sus domicilios y debido a su estado, cruzáronse insultos, arremetiendo Esteban González a su amigo, al cual asestó diecisiete puñaladas hirriéndole mortalmente.

Una vez realizado esto, le robó el dinero de que era portador, y varias alhajas, huyendo.

La policía y guardia civil reallanzan perquisas para dar con el paradero de Esteban González.

Sobre la evasión de capitales

Sevilla (teléfono).

El juez especial que entiende en el sumario por la evasión de capitales, señor Arias Vila, ha llegado hoy a esta capital con objeto de instruir diligencias.

Se sabe que hay complicadas personalidades de gran relieve en la capital andaluza, y esto obliga a que la actuación judicial se lleve con gran sigilo.

El señor Arias Vila saldrá mañana para Huelva.

El «Graf Zeppelin»

Sevilla (teléfono).

Durante la madrugada ha pasado por esta capital, con rumbo a su base de Friedrichshafen, el «Graf Zeppelin».

Los sucesos de mayo

Madrid (teléfono).

Ha comenzado la vista de la causa por los sucesos ocurridos en los meses de mayo con motivo de la quema de conventos y de los desarrollos en el círculo monárquico y la casa de «A B C».

Defienden a los procesados los abogados señores Goicoechea, Colom Cardanis, Bachiller, León de las Casas, Moral y Castillo.

Han informado los peritos, los cuales han demostrado que los disparos causantes de las víctimas fueron hechos de arriba a abajo.

La sala se hallaba repleta de público.

A última hora de la tarde se ha suspendido la vista, que continuará mañana, en cuya sesión se dará por terminada la prueba testifical.

La Asamblea Cerealista pide la dimisión de Largo y Marcelino

Madrid (teléfono).

Continúa la Asamblea cerealista, que se desarrolla animadísima y muy concurrida.

Se ha insistido en las peticiones hechas de que dimitan los ministros de Agricultura y Trabajo, por su política catastrófica y antisocial.

Partido de desempate

Zaragoza (teléfono).

Jugóse el partido de desempate entre el Athlético de Madrid y el Valencia.

Fué muy reñido.

Venció el Valencia por dos a uno.

Alternativa desgraciada

Madrid (teléfono).

En la corrida de ayer tomó la alternativa el diestro Domínguez.

Lidiáronse toros de Coquilla, regulares.

El debutante estuvo mal en el primero y regular en el último.

Marcial Lalanda, mal en los dos.

Ortega, cortó la oreja de su primero y oyó pitos en el otro.

Las cuadrillas lucieron crespones negros en recuerdo al aniversario de la muerte de Joselito.

Un crimen misterioso

San Sebastián (teléfono).

En el túnel del ferrocarril del Norte, del barrio de Izaga, en Zumarraga, fué encontrado anteanoche el cadáver del industrial de Villarreal de Urrechua don Teófilo Beltrán, que presentaba en la cabeza un golpe que debió producirle la muerte instantánea.

El juzgado interviene para esclarecer el suceso.

Accidente en un circo

Lérida (teléfono).

Cuando trabajaban en el American Cirque, situado en la plaza de Pedré, dos artistas cayeron desde una altura de veinte metros.

Uno de ellos, llamado León Estomak, sufre la probable fractura de la base del cráneo y se encuentra en gravísimo estado en el Hospital provincial.

Huelga del hambre

San Sebastián (teléfono).

Han declarado la huelga del hambre por no ser puestos en libertad, cuarenta afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo que se encuentran detenidos en la cárcel con motivo de la última huelga.

Bombas en Bilbao

Bilbao (teléfono).

Además de la bomba encontrada ayer en Baracaldo, han aparecido otras en el barrio de Bagazas; estaban colocadas junto a los transformadores de energía eléctrica.

Todas estas bombas se hallan en el juzgado de guardia.

EXTRANJERO

Los japoneses avanzan hacia Pekín

Mukden.—Los japoneses han tomado Miy-Nan, situada a cuarenta kilómetros del Peiping (Pekín), teniendo en la contienda ocho muertos y treinta heridos.

Los japoneses anuncian oficialmente que tienen el propósito de avanzar en territorio chino hasta llegar a Tung-Chow, a dieciséis kilómetros del Este de la capital.

Peiping.—Continúa el éxodo de la capital. Las restricciones impuestas a la capital con motivo del estado de sitio, son cada vez más severas.

La legación del Japón anuncia que al terminar la actual campaña militar, las tropas japonesas continuarán ocupando sus posiciones, en espera de una solución final del conflicto chino-japonés.

Advertencia

Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes, que cualquier deficiencia que observen en el servicio, tengan a bien manifestarlo a esta Administración, en la seguridad de que serán atendidos debidamente.

PAPEL DE FUMAR
ABADIE
EL UNICO

Crema
Rosaleda
La mejor
Agente general: José Soler: Doctor Sunsi 6. Valencia